

Córdoba 6 de Mayo de 1931

Año XII. — Número 4.125

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



Rosita Díaz, bellísima estrella española de los estudios de la Paramount en Joinville

FENAL

DESINFECTANTE ESPAÑOL

DIRECTOR TÉCNICO: **Francisco G. Ogayar**
VETERINARIO

AGENTE GENERAL: **Paulino Rodríguez Martín**
Medina Corella, 2.

CÓRDOBA

GRAN TEATRO

Ideal Cinema
(Empresa Guerrero).

Funciones para hoy 6 de mayo de 1931. Miércoles de moda. Cine sonoro. Siete tarde y diez y media noche. Nuevo programa. Estreno: CLASE DE BAILE, variedad sonora Paramount. Estreno sonoro "Metro Goldwyn": AMANECER DE AMOR, por Norma Shearer y Lewis Stone. ¡Acontecimiento cómico! Graciosísimo estreno sonoro RADIOMANIA. Totalmente hablada en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Butaca numerada, 1,50 pesetas. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30.
El sábado. Formidable estreno sonoro "Metro Goldwyn Mayer": ¡DE FRENTE... MARCHEN!... La guerra en broma. Totalmente hablada en español por Buster Keaton (Pamplinas) y Conchita Montenegro. Risa para un año.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-7-4-3

Temporada de grandes superproducciones sonoras. Hoy miércoles 6 mayo a las siete tarde y diez y media noche. Últimas y definitivas proyecciones DEL REY DEL JAZZ, a los populares precios de: butaca, una peseta. Gradas, 0,20. Programa. Sinfonía. ACTUALIDAD GAUMONT. Últimas y definitivas proyecciones de la maravillosa película sonora en castellano y en tecnicolor, titulada EL REY DEL JAZZ. Precios popularísimos. Butaca, una peseta. Gradas, 0,20. Mañana estreno de la divertida comedia sonora, TONTOS DE CAPIROTE, por Glen Tryon y Merna Keenedy. El viernes: ESTRAGOS DE PASION. Muy pronto: ORIENTE Y OCCIDENTE. Superproducción sonora totalmente hablada en español, por Lupe Vélez, Barry Norton y José Crespo.

CINE AL KAZAR

(Empresa Cinaés).—REYES CATOLICOS, 17
Teléfono, 35-49.

Hoy miércoles 6 de mayo de 1931. A las siete y diez y media. Se oírán las ÚLTIMAS NOVEDADES MUSICALES. La graciosa película cómica ES MEJOR SER GALEOTE. Últimas proyecciones de la producción sonora LOS MISTERIOS DE AFRICA.

Precio para cada sección: butaca, 1,50.
Muy en breve estreno de la producción sonora LA DEPENDIENTA y UN DRAMA EN LA NIEVE

Sucesor de Alfonso Tirado

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que acaba de recibir grandes surtidos en Abanicos, Bolsos, Sombrillas, Medias, Perfumería y toda clase de artículos concernientes al Ramo.
Calle Diego León (esquina a Alfonso XIII)

Bar y Restaurant

de
"ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas

VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

GRAN RESTAURANT

DE
HIJO DE MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 * Tel. 25-03

PLATO DEL DÍA PARA HOY 6

Chuletas de Borrego Rechame

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIO SALAMANCA

an Nicolás, 4

Teléfono 1036

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Δ DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ALQUILAN dos pisos independientes. Informarán teléfono 306.

ARRENDAMIENTO de Dehesa. Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa Majadales Altos, término de Almodóvar del Río, poblada de encinas, chaparros y acebuches, con abundantes pastos y abrevaderos, toda ella cercada con espino artificial. Informarán en esta capital, Avenida Canalejas, 9, Almacenes de La Forcellana.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de una casa amplia con todos los servicios, más corralón, agua corriente, cuadras y puerta falsa, en Compás de San Francisco, 8; donde darán razón.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca San José del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón Compás de San Francisco, número 8.

ARRENDAMIENTO. Huerta de la Reina, tres habitaciones altas y sala y alcoba; subida azotea y todo, independiente del bajo. Portal con vivienda, o sin ella. Precios módicos. Para verlos, Santa Victoria, 2; Escuelas.

Compras y ventas

LECHE de vaca y cabra por mañana y tarde. Vaca de Alfaro, 31

LABRADORES, facilito toda clase de semillas forrajeras para pienso del ganado. Pueden dirigirse: José Ruiz, Caño, 53, Córdoba.

Huéspedes

HUESPEDES. Se admiten dos o tres estables en casa de honorable familia, sitio muy céntrico. Para informes, calle Cuatro Esquinas, 23.

SE ARRIENDAN dos habitaciones amuebladas con o sin a caballeros ó matrimonio; casa formal. Razón: José Zorrilla, 9, principal.

Traspasos

SE HACE traspaso del Hotel Cervantes por enfermedad del dueño, y no poderlo atender, negocio bonito, mucha y muy buena clientela; para tratar, en el mismo, Córdoba.

Varios

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

LECTURA A DOMICILIO Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular circulante. Diego León, 8. (Junto a la Librería Luque).

¡CONSTRUCTORES de obras! ¡Propietarios! Gran ocasión. Ladrillos corrientes cualquier cantidad de 28 por 14 por 4 a cuatro pesetas el ciento, en Tejar, y cuatro pesetas setenta y cinco céntimos al pie de obra. Razón: Cuatro Esquinas, 27, bajo derecha. Horas: de 9 a 13 y de 15 a 19. Córdoba.

Informaciones de la mañana

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.-6 Mayo 1921

—La Orquesta Sinfónica madrileña dirigida por el maestro Arbós, celebra un concierto en el Gran Teatro.

—La Diputación Provincial obsequia a los acogidos en sus establecimientos benéficos con una excursión a Cerro Muriano.

—En Chui-Tung (China) es recibido el capitán aviador Loriga que se vio precisado a aterrizar por averías en el motor en Tin-Panks.

—En Londres se declara la huelga general y se extiende hasta los puertos de Douvres y Calais.

Hace cinco años.-6 Mayo 1926

Se celebra un festival taurino organizado por los estudiantes de la Federación Escolar.

—En Pozoblanco se inaugura con solemnidad la sucursal del Banco Español de Crédito.

—Se reúne en sesión en los altos del Círculo Mercantil, la Junta de progreso y defensa de Córdoba.

—Llega a Madrid el gran novelista don Vicente Blasco Ibáñez.

—Entre el municipio madrileño y el director general de Seguridad surgen discrepancias, que se exteriorizan en las calles, por invadir el señor Millán de Priego las funciones de los ediles.

LA RESURRECCIÓN DE LOS MUERTOS

CUENTO

Poco importará a los lectores de este periódico conocer la profundidad del precipicio en que había caído la "vieja" costumbre ni la edad de esta señora, ni el nombre de su salvador.

Prescindiremos del preámbulo de reglamento en los cuentos de la índole del presente, y entremos de lleno en lo que importa conocer.

Al grano.

Una vez la vieja en lugar seguro, regaló a su salvador la caña que le servía de bastón, añadiendo que con el bálsamo que contenía podría adquirir una fortuna inmensa.

Efectivamente; en cuanto el día amaneció, pudo el joven leer la inscripción que había en la caña: "Bálsamo para resucitar los muertos; basta una sola gota para cada resurrección".

En lugar de continuar su camino con objeto de obtener resultados positivos cuanto antes se dirigió al cementerio más próximo, en cuya entrada se había erigido recientemente dos grandes panteones. Se leía en el primero: "Al mejor de los esposos". En el segundo: "A mi buen padre".

—Aquí tengo mi negocio—dijo el joven para sí—: la viuda y el hijo me pagarán a buen precio las resurrecciones.

A la media hora visitó a la viuda.

—Yo tengo en mi poder un bálsamo para resucitar los muertos, y según la tarifa que he establecido, sólo le costará a usted diez mil pesetas la resurrección de su marido, a quien tanto usted quería.

—¡Era un modelo de esposos! ¡Cuánto sufrió el pobre en sus últimos momentos!

—Hágase usted cargo de que ya está vivo. Vengan las diez mil pesetas y prepárese a recibirle.

—Pero es que...

—No lo dude usted, señora; he hecho ya la prueba con un perro.

—No es que desconfíe de usted; pero..., como una mujer no puede estar sola... he dado ya mi palabra... y me caso dentro de algunos días.

—¡A los pies de usted, señora!

No podía dar otra contestación a argumento tan poderoso.

Visitó inmediatamente al hijo del "buen padre", pero tampoco hizo negocio. Le contestó el joven que su padre era ya muy viejo y que a su edad no hace más que sufrir.

En vista de estos resultados, puso el siguiente anuncio en los periódicos:

INTERESANTISIMO

Se resucitan muertos a los precios siguientes Pesetas.

Por un padre, hijo o esposo.....	10.000
Por un hermano	6.000
Abuelos, tíos y cuñados	2.000
Suegros y suegras	10
Amigos y conocidos, a precios convencionales.	

Nota.—Al que tome resurrecciones por más de veinte mil pesetas se le resucitará un primo gratis.

Transcurrieron más de dos meses, día sobre día, sin que se le acercara un solo parroquiano.

Estaba decidido a anunciarse de nuevo con.

GRAN REBAJA

cuando se le presentó una señora enlutada, diciéndole:

—¿Es usted el resucitamuertos?

—Por ahora sólo he resucitado un perro; pero si usted lo desea, antes de media hora haré resucitar a todos los maridos que pueda usted haber mandado al otro mundo.

—No se trata de resucitar; al contrario. Mi marido, el último que he tenido, murió hace ocho días; yo he heredado toda su fortuna; pero, de usted para mí, he de confesarle que no fué éste su deseo, sino que en los últimos momentos... En fin, ya que comprende usted. Es muy fácil, por consiguiente, que vengan a encontrarle los hermanos de mi marido y si usted se compromete desde ahora a no complacerles, yo le pagaré el doble de lo que a usted le produciría la resurrección.

—No hay inconveniente: vengan las veinte mil pesetas y yo le juro a usted que no resucitará hasta el día del juicio.

No habría llegado la viuda a la calle, cuando llamó a la puerta un jovencito solicitando que de ninguna manera resucitara a su padre, y pagó por ello otras veinte mil pesetas.

Después de esto llovieron a miles los parroquianos, solicitando "no resurrecciones" y a estas horas está todavía intacto el bálsamo para resucitar a los muertos.

Alberto LLANAS

Sucesos y denuncias

Cosas del vino

En la Clínica de la calle Góngora fué anoche asistido Cipriano Páez Aguilar, vecino de esta capital que sufría una erosión en la rodilla izquierda, a causa de una caída que dió hallándose embriagado.

Arrendamiento

se hace por junto o separado desde el día para entregar en el próximo San Miguel, de dos parcelas en el Cortijo de Amargacena. Para tratar precio y condiciones, Pedro López, 13, de 10 a 12.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Tetuán grupos de indígenas de la Zona francesa promueven desórdenes haciendo frente a las fuerzas españolas

En el ministerio de Hacienda se reunieron ayer los ministros de la Guerra, Marina y Fomento para tratar de las economías que se pueden introducir en sus departamentos

Cabanellas dice que la crisis agrícola en Sevilla se intensifica

Madrid, 5 (12 n.).—Esta mañana el capitán general de Andalucía estuvo en el ministerio de Justicia con el fin de saludar a don Fernando de los Ríos.

En la antesala del despacho del ministro, los periodistas tuvieron ocasión de hablar con el general Cabanellas el que se mostró muy satisfecho del puesto que desempeña y de la situación actual de Andalucía y muy especialmente de Sevilla.

Añadió que las cosas se van desarrollando muy bien y va reaccionando el espíritu ciudadano.

Negó la existencia del comunismo, haciendo constar que una demostración de ello es que en las últimas elecciones y a pesar del trabajo que desarrollaron dichos elementos, no consiguieron arriba de 700 votos.

Lo que si es cierto—continuó diciendo el general—es la crisis agrícola que es de importancia en la provincia sevillana, pero la creación de bolsas de trabajo va conjurando el mal.

Se muestra muy esperanzado de que la situación se normalice, por la labor que viene realizando el gobernador civil de aquella provincia y que satisficé a la opinión.

El general Cabanellas anunció que se proponía regresar hoy en aeroplano a la capital andaluza.

Don Santiago Alba ha salido para España

Madrid, 6 (1,15 m.).—Por noticias recibidas de París se ha sabido que esta mañana emprendió el viaje a Madrid don Santiago Alba.

Como bien pudiera detenerse algunas horas en algún punto del recorrido, no se ha podido averiguar la hora exacta de su llegada a Madrid.

La Embajada de España en París

Madrid, 6 (1,15 m.).—Se ha ofrecido el cargo de embajador de España en París a don Augusto de Barcia, actual presidente del Consejo Superior Bancario.

Delegado en España

Madrid, 6 (1,15 m.).—Por votación ha sido elegido en París vocal del Comité Jurídico de Aerostación don Francisco Rubio Fernández.

Dicho comité ha nombrado al señor Rubio Fernández delegado en España.

Desórdenes en Tetuán

Grupos de indígenas se manifiestan tumultuosamente y atacan a las tropas

Tetuán, 6 (2,15 m.).—Un grupo de indígenas procedente de la zona francesa se presentaron hoy ante las autoridades en solicitud de trabajo.

Como se les dijera que no se les podía facilitar ocupación, se manifestaron tumultuosamente por las calles, lanzando gritos y obligando a que abandonaran el trabajo los obreros.

Los revoltosos coaccionaban sólo a los moros, dejando en absoluta libertad a los obreros españoles.

Las coacciones dieron lugar a que se cruzaran algunos palos y bofetadas.

Engrosados los grupos con otros huelguistas de la zona francesa continuaron recorriendo las calles en actitud levantisca, sin que la policía interviniera.

Enardecidos con la pasividad de las autoridades, los grupos llegaron a formar una manifestación de 1.500 personas entre las que predominaban los chiquillos moros ya que los españoles no se mezclaron para nada con los alboratadores.

El Gran Visir les dirigió la palabra recomendándoles calma, pero no le hicieron caso.

Los grupos se dirigieron al barrio moro, pues hasta entonces no salieron del ensanche de la población europea, y allí se les interpuso un escuadrón de la mehalla a la que hicieron frente apedreándola.

Más tarde se dirigieron por la calle de Fermín Galán obligando a los obreros a abandonar el trabajo y a sumarse a ellos.

Los soldados de la mehalla intentaron disolverlos simulando cargas, pero los mani-

festantes volvieron a apedrearles, hiriendo a dos de ellos, retirándose las fuerzas.

Cuando llegaron a la Puerta de Tánger se encontraron con fuerzas de Regulares a las que agredieron también disparando pistolas y arrojando piedras.

Los regulares dispararon al aire y consiguieron disolverlos de momento.

Los revoltosos regresaron de nuevo a la zona europea, pero se encontraron con la ciudad tomada por las fuerzas de la mehalla colocadas en las bocacalles.

Esta medida amedrentó a los indígenas y a las cinco de la tarde renació la calma.

Poco después se retiraron las fuerzas.

En los sucesos resultaron 14 indígenas de la mehalla heridos.

También sufrió una herida grave de una pedrada en un ojo el capitán don Eduardo Maldonado.

Asimismo recibió una herida gravísima un soldado de regulares, que falleció poco después en el hospital.

Fueron detenidos algunos indígenas a los que se señalaba como los promotores del motín.

Los moros respetaron en todo momento a los obreros españoles que para nada se mezclaron en la algarada.

El movimiento fué esporádico, sin que tuviera significación política alguna, ni más importancia que la intranquilidad que sembró en la población.

Por la noche la calma era completa, y las fuerzas que aún patrullaban se retiraron, quedando sólo algunos retenes en los lugares más estratégicos.

Registradoras ultramodernas "NATIONAL"

La marca más conocida, más acreditada y más solicitada, en las cinco partes del mundo, donde las usan para la buena administración de su negocio cerca de 3.500.000 comerciantes e industriales.

MODELOS DESDE 1.200 PESETAS A PLAZOS
DEMOSTRACIONES Y FOLLETOS GRATIS = ACCESORIOS
Agencia en Córdoba: R. SECALL :-: Gran Capitán, 32, bajo

El estudio de las economías en los presupuestos ministeriales

Madrid, 6 (1,15 m.).—A las cuatro y media de la tarde se reunieron en el ministerio de Hacienda los titulares de las carteras de Guerra, Marina y Fomento con objeto de ver lo que puede cercenarse en los respectivos presupuestos dentro del plan de economía de este Gobierno.

A las seis y media terminó la reunión y al salir el señor Azaña fué interrogado por los informadores.

—Yo de esto—contestó—no puedo decir nada. La versión la dará el ministro de Hacienda que es el que nos ha convocado.

—¿Y qué ha ocurrido en Marruecos?

—No ha sido nada. Un pequeño alboroto y una pedrada a un capitán, pero todo está ya arreglado.

Al entrevistarse con los informadores, el ministro de Hacienda dijo:

—He reunido a estos señores para ver qué economías se pueden hacer en cada uno de los presupuestos. Nos volveremos a reunir el sábado para fijar las economías, que ya han sido indicadas. Yo les he repetido que no emitiré un duro de deuda sin que se me contrarreste con otro duro de ahorro en el presupuesto ordinario.

Lo recaudado en Hacienda durante Abril

Madrid, 5 (2,15 m.).—Según nota provisional facilitada en el ministerio de Hacienda lo recaudado en el mes de abril por todos conceptos asciende a 259.827.518 pesetas.

Resulta por tanto una diferencia comparándolo con el mismo periodo del año anterior de 9.942.613 pesetas.

Esta diferencia sería aún mayor, sin la baja de 7.667.654 pesetas en la recaudación de Aduanas como consecuencia de las disposiciones dictadas en el pasado año para restringir la importación con objeto de defender nuestra moneda.

Los pagos verificados en el mes de abril según nota telegráfica recibida hasta ahora suman 256.547.269 pesetas.

En el mismo mes del año anterior se hicieron pagos por valor de 282.442.949 pesetas.

Se ha presentado una querrela contra La Cierva y otra contra Despujols

Madrid, 6 (1,30 m.).—El Fiscal general de la República ha presentado dos querrelas, una contra el ex ministro señor La Cierva y otra contra el general Despujols.

Se fundamenta la primera en que siendo ministro de la Guerra en 1918 el señor La Cierva, sin haberse cumplido los requisitos necesarios, obligó a pedir el retiro al coronel don Benito Márquez que presidía las juntas de Defensa.

La segunda de las querrelas se basa en que el general Despujols siendo gobernador civil de Barcelona, obligó al señor Maciá a pasar la frontera en vez de entregarlo a las autoridades judiciales, si creía que su estancia en España era ilegal.

La entrega de la Casa de Campo

Madrid, 6 (2,15 m.).—Mañana se celebrará la entrega oficial al Ayuntamiento de la Casa de Campo.

Al acto asistirán el ministro de Hacienda y el alcalde don Pedro Rico.

El Gobierno no ha autorizado el juego

Madrid, 6 (3,15 m.).—El ministro de la Gobernación manifestó esta noche a los periodistas que no es cierta la noticia dada por un periódico de que se haya autorizado el juego en San Sebastián.

Me importa—agregó—evitar equívocos, pues el Gobierno sigue inmovible en lo que se refiere a este asunto.

Después dió cuenta el señor Maura de que le había visitado don Fernando Rosillo para hacerle entrega de cinco mil pesetas con destino a los obreros parados.

Hoy habrá Consejo de ministros

Madrid, 6 (3,15 m.).—Hasta las ocho de la noche permaneció en la presidencia el jefe del Gobierno.

Al salir manifestó que había estado dedicado a despachar asuntos de trámite.

Preguntado sobre los sucesos de Tetuán, respondió:

—No me preocupan, pues sobre haber tenido poca importancia, se ha resuelto ya, tanto que no ha habido que adoptar determinación alguna.

Anunció que mañana se celebrará nuevo Consejo de ministros.

Uno de los reporteros le interrogó si tratarían de asuntos electorales y el presidente replicó:

—No porque el ministro de la Gobernación no ha tenido tiempo de poner en limpio lo relativo a las elecciones.

La crisis obrera en Cádiz

Cádiz, 6 (1,30 m.).—Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia.

El objeto del viaje es entrevistarse con el Gobierno para hablarle de los obreros sin trabajo.

También se ocupará con el ministro de la Gobernación de cuestiones políticas con motivo de las próximas elecciones.

Inauguración de la Bolsa de Trabajo

Sevilla, 6 (3,30 m.).—Con gran solemnidad y asistencia de las autoridades se ha inaugurado hoy en el pabellón de los Estados Unidos la Bolsa de trabajo.

El viaje a Sevilla del ministro de Comunicaciones

Sevilla, 6 (2,30 m.).—Se ha hecho público el programa de la visita del ministro de Comunicaciones que llegará a Sevilla en el expreso el jueves por la mañana.

Primeramente se dirigirá al Ayuntamiento desde donde dirigirá la palabra al pueblo.

Después se trasladará al gobierno civil, donde recibirá a cuantas personas deseen complimentarlo.

Por la tarde asistirá al almuerzo que le ofrece el partido republicano, y al que están invitadas las autoridades.

A las cuatro de la tarde recibirá a las comisiones de los pueblos y a continuación reunirá a los concejales republicanos para tratar con ellos de las próximas elecciones.

El señor Martínez Barrios, regresará probablemente el domingo a Madrid.

El entierro del hermano de Unamuno

Bilbao, 6 (2,30 m.).—Esta mañana se ha celebrado con solemnidad el entierro del hermano del señor Unamuno (don Félix).

Al fúnebre acto concurren además de don Miguel de Unamuno, todas las autoridades y numeroso público.

Quieren viajar en la carabela "Santa María"

Huelva, 6 (2,30 m.).—Varios onubenses que residen en las provincias vascongadas, se han dirigido al alcalde de esta capital pidiendo se les conceda la carabela "Santa María" para hacer la travesía trasatlántica, siguiendo la misma ruta de Colón.

Manifestaciones del Capitán general de Cataluña

Barcelona, 6 (3,15 m.).—El capitán general hablando con los periodistas les dijo que había visitado por la mañana el cuartel de Intendencia, donde se le rindieron honores, dándose entusiastas vítores a la República.

Después en la Sala de Banderas reunió a la oficialidad teniendo con ellos una entrevista muy afectuosa.

Anunció que mañana irá a Sabadell para asistir a una fiesta, y que probablemente pasado saldrá para Madrid con objeto de entrevistarse con el ministro de Marina.

Destinado a Cartagena

Ferrol, 6 (3,30 m.).—Ha marchado a Cartagena el general don Luis de la Guardia y de la Vega que ha sido nombrado segundo jefe de aquel gobierno militar.

SANATORIO LA FUENFRÍA

CERCEDILLA (MADRID)

A 1.300 metros de altura en la sierra de Guadarrama

Médico Director: A. de Larrinaga

Pensiones completas incluida la asistencia médica,
de 30 a 50 pesetas

Todas las habitaciones tienen cuarto de toilette con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Corrida de toros en Bilbao

Bilbao, 6 (2,30 m.).—Esta tarde se ha celebrado con lleno completo una corrida lidiándose reses de Pallarés que dieron buena lidia, para los diestros Vicente Barrera, Solórzano y Domingo Ortega.

PRIMERO. Barrera veroniquea admirablemente y se le ovaciona. En los quites rivalizan Ortega y el valenciano.

Este realiza una faena enorme que provoca general entusiasmo. Administra pases de todas clases y entre los pitones. Entra a matar y agarra media estocada y descabella al segundo intento. (Gran ovación).

SEGUNDO. Solórzano torea distanciado con el capote. Barrera se luce en un quite primoroso. Solórzano coloca un buen par. Con la muleta torea, embarullado y recibe un palotazo. Pincha feamente. Sigue con otro pinchazo peor y termina de media baja. (Pitos).

TERCERO. Ortega veroniquea movido, para fijarlo. En el tercio de quites no hay nada notable. Domingo se mete entre los pitones y ejecuta una faena temeraria que es coreada por el público.

Deja una estocada alta de la que rueda el bicho. (Gran ovación y petición de oreja).

El público protesta contra el presidente por no haberle concedido la oreja.

CUARTO. Barrera instrumenta unas verónicas con temple y gracia. Hay un quite precioso del valenciano que se ovaciona. Ortega también torea de frente por detrás con gran maestría.

Barrera inicia la faena con el pase de la muerte. Sigue la faena en medio del mayor entusiasmo y suena la música. Hay molinetes, afarolados, rodillazos y pases de otras clases, todo con finura y dominio.

Pasaporta al astado de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja).

QUINTO. Solórzano tampoco logra vencer con la capa. Barrera escucha una ovación en un quite. Con el trapo rojo torea mal y distanciado y se le chilla. Larga un pinchazo, media, un intento de descabello y termina de media baja. (Pitos).

SEXTO. Los tres espadas logran lucirse en quites. Ortega realiza una faena breve, temeraria y de dominio para un pinchazo hondo. (Ovación).

La Cámara francesa y la República española

París, 6 (2,30 m.).—La sesión de la Cámara comenzó a las tres de la tarde, asistiendo gran número de diputados.

El presidente Buisson anunció que había recibido una moción firmada por los señores Grumchband y Herriot, de saludo a la República española.

El presidente de la Comisión de Negocios extranjeros señor Boncour declaró que la comisión no había tenido tiempo de estudiar la moción, pero que todos los sentimientos de la Cámara sería acogida favorablemente.

Entonces el presidente de la Cámara se levantó y dijo:

— En nombre de la República francesa dirijo un cordial saludo a la joven República española y hago los votos más sinceros por

los éxitos de su Gobierno. Nuestras relaciones con ese pueblo caballeroso seguirán siendo cordiales, deseando su pleno desarrollo dentro del orden y el progreso.

El diputado comunista Cachin dijo que él no saludaría a la República española, mientras no se convirtiera de burguesa en soviética.

Un grupo de la Cámara aprobó la siguiente orden del día:

“El grupo socialista de la Cámara envía su testimonio de simpatía a la República española.”

Los grupos republicano radical y radical socialista aprobaron también la siguiente moción:

“Los grupos republicano radical y radical socialista reunidos por primera vez al reanudarse los trabajos parlamentarios, dirige a la República española un cordial saludo de solidaridad.”

No más fracasos con



este nuevo Tinte

Si está decepcionada con los resultados de otros tintes, en el tinte de sedas artificiales, quedará usted sorprendida por el éxito del Tintex. Use Tintex tal como se expende, no añada nada.

Siga las instrucciones contenidas en cada paquete y difícilmente se equivocará. Venta en droguerías. Por mayor: **Busquets Hermanos y Cía., Cortes, 591 - A. Barcelona.**

Tintex

Especialidades Tintex para teñir en casa

Caja gris. - Para teñir seda, seda artificial, algodón y lana.

Caja encarnada. - Para quitar colores oscuros cuando hay que teñir a color diferente o más claro.

Caja negra. - Para devolver la primitiva blancura a la seda, seda artificial, lana y algodón blanco.

CAFIASPIRINA



Aumenta el bienestar.
Alivia los dolores.
No afecta al corazón
ni a los riñones.



EL PELIGRO DE LA GASOLINA

Una imprudencia que pudo tener fatales consecuencias

Anoche a primera hora ocurrió un lamentable suceso en la casa número 16 de la calle de la Concepción, que pudo tener funestas consecuencias a causa de la familiaridad con que suelen ser tratadas las materias inflamables o explosivas por personas inexpertas y confiadas.

Dos sirvientas de la expresada casa, llamadas Rafaela Rodríguez Vasallo, de 20 años de edad e Isabel Cerezo Luque de 24, se ocupaban en el aseo de una cama y para ello empleaban gasolina que con el auxilio de una brocha introducía Rafaela por rendijas y rincones mientras Isabel le alumbraba con una vela.

Sin que se dieran cuenta de cómo ocurrió el hecho, tal vez porque salpicara alguna gota de gasolina sobre la bujía esteérica que sostenía Isabel, se inflamó el recipiente que contenía el líquido, que a la expansión de los gases, rocióse sobre la desventurada Rafaela, la cual sufrió graves quemaduras en todo el cuerpo a pesar del rápido auxilio que le prestó su compañera, que también sufrió importantes quemaduras.

Con la urgencia que el caso requería ambas mujeres fueron conducidas en un automóvil a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia prestaron a las lesionadas los auxilios de la ciencia.

Rafaela Rodríguez, sufre quemaduras de primero y segundo grado en la mano, antebrazo y brazo derecho y en ambos muslos y piernas. Su estado fué calificado de grave.

Isabel Cerezo, tiene quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha y pierna y pie del mismo lado. Pronóstico reservado.

Después de curadas de primera intención Rafaela fué trasladada a su domicilio, calle Mayor de San Lorenzo número 182, donde quedó encamada y a la casa número 16 de la calle de la Concepción la Isabel.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la izquierda.

Oficinas y talleres de

LA VOZ

Calle Fray Luis de Granada

Informaciones de la noche

Notas de Gobierno

Manifestaciones del Sr. Marco Miranda

Gestiones para conjurar la huelga de albañiles.--La Junta del homenaje a Julio Romero de Torres.--Un libramiento de cincuenta mil pesetas para la crisis de trabajo.--Otras noticias.

Al recibir esta mañana el Gobernador civil de la provincia a los informadores les manifestó que está realizando gestiones cerca de ambas partes respecto de la huelga general del ramo de albañilería, anunciada para mañana.

Una y otra partes, añadió el señor Marco Miranda han concedido ya algunas facilidades, pero quedan por resolver dos extremos esenciales, que procuraré ultimar hoy mismo, ya que si no mañana se planteará el conflicto.

Sobre unas denuncias

Se refirió luego el gobernador a unas denuncias, leídas en la prensa contra el maestro de Las Pinedas, que castiga a los pequeños porque dan vivas a la República.

Acerca de este asunto añadió el señor Marco Miranda que se están haciendo las oportunas averiguaciones, para en su vista proceder.

También dijo que lo propio había dispuesto con relación al reparto de obreros, hecho por el alcalde de Pedroches.

La Junta de homenaje a Julio Romero de Torres

Anoche se reunió la Junta para el homenaje a Julio Romero de Torres en el despacho del Gobernador.

Acordóse intensificar la suscripción y quedó constituido el comité Ejecutivo, en el que ha entrado a formar parte el letrado señor Illescas.

El señor Marco manifestó a los periodistas que para el acto del próximo domingo, aniversario de la muerte del gran pintor cordobés, en el que los periodistas locales irán a colocar en la tumba del llorado pintor la corona que les regala "El Pueblo" de Valencia, también la Asociación de la Prensa Valenciana y el Círculo de Bellas Artes

de la capital levantina enviarán sendas coronas de flores naturales.

Para aliviar la crisis de trabajo

El señor Marco Miranda dijo también esta mañana a los periodistas que había recibido un cheque por cincuenta mil pesetas, de la consignación correspondiente a la Casa real, cuya cantidad está destinada al alivio de la crisis obrera en la provincia.

Añadió el Gobernador que dicha suma será distribuida dentro de los límites de la más estricta justicia.

Una felicitación

La Unión de gasistas, electricistas, aguas y similares ha dirigido un oficio al gobernador civil de la provincia señor Marco Miranda felicitándolo por su actuación en los conflictos obreros.

La Cámara Agrícola

Esta mañana estuvo en el Gobierno la nueva directiva de la Cámara Agrícola, para expresar al señor Marco su adhesión al gobierno de la República y anunciarle que tiene en estudio diversos problemas que afectan a la agricultura en general y a los conflictos porque atraviesa la provincia.

El señor Marco mostróse agradecido por la adhesión de la Cámara y se ofreció a ella en cuanto redunde en beneficio de la provincia.

Visitas

Visitaron hoy al gobernador civil de la provincia señor Marco Miranda en su despacho oficial:

Una Comisión de Puente Genil, otra de Villanueva del Rey, la Directiva de la Cámara Agrícola, los alcaldes de El Carpio, Cardena, Benameji, Espejo, Santaella, Belalcázar, el registrador de la propiedad, el presidente de la Junta Gestora de la Diputación señor Guerra Lozano y el gerente de la Sociedad de Productos Esmaltados.

DEL DIA

La política petrolífera

Nos parece muy acertada la designación del señor Flores de Lemus como representante del Gobierno en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos. Ello constituye un testimonio de la importancia que en el ministerio de Hacienda se concede a las cuestiones relacionadas con dicha Renta. Por lo que la misma fiscalmente supone y sobre todo, por su relación con la economía española toda.

Existen en la C. A. M. P. S. A. problemas importantes de variada naturaleza. Pero sin disputa, todos ellos pueden agruparse en dos series. Unos puramente administrativos y de gestión, otros de alta política petrolífera. Creemos firmemente que el nuevo representante del Gobierno acometerá el estudio y solución de unos y otros.

Entre los problemas administrativos, ya el ministro ha hecho pública su decisión de que el personal que formaba parte de las Compañías expropiadas tenga acogida en la Compañía Arrendataria.

Limitase así el derecho de ésta, en cuanto al nombramiento del personal. Pero aparte de existir, según nuestras referencias, una real orden comunicada de primeros de 1928 inspirada en estos principios, es indiscutible que sobre todo anima a esta decisión un sano espíritu de justicia social. Será de lamentar que con ello se lesione el interés de una parte de la actual burocracia de la C. A. M. P. S. A. Para esta parte pedimos la aplicación de las disposiciones del vigente Código del Trabajo sobre indemnizaciones por despido.

Problema de mayor transcendencia lo constituye la política petrolífera del Monopolio. No basta con haber llegado a la organización monopolística de la red de ventas. El decreto ley de 28 de junio de 1927 impone a la Compañía en su artículo noveno mayores obligaciones políticas de adquisición de yacimientos petrolíferos, nacionalización de la flota de transporte, nacionalización de la industria del refino, destilación de residuos de hullas, turbas, lignitos, etc. Deberes todos ellos especificados posteriormente en el contrato celebrado con la Compañía (cláusula cuarta).

Poco es lo que en este campo se ha realizado, constituyendo el mismo una excelente zona de trabajo. A fines de enero del corriente año, la Compañía Arrendataria Monopolio Petróleos, S. A. acordó aumentar su capital. Nada se ha resuelto sobre este particular todavía. A nosotros nos parece muy bien esta ampliación en cuanto esté ordenada a sustituir un capital de créditos bancarios flotantes, por un capital-acciones, en el que proporcionalmente participe el Estado y con el fin de cumplir las obligaciones citadas, que constituyen una parte esencial del programa que inspiró y debe inspirar al Monopolio.

(De "El Debate".)

R. I. P. A.

LA SEÑORITA

ADELA GARCÍA Y GARCÍA

Ha fallecido el día 5 de Mayo de 1931, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados padres, don Segundo García y García y doña Alejandra García Sanz; hermanas, doña Segunda y doña Rosario; hermanos políticos, don Joaquín Pagés y don Francisco Díaz Bernal; sobrinos, tios, primos y demás parientes de la finada suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Información Teleg

El ministro de Hacienda declara que no se harán eco

Procedente de Francia llegó esta

Cumplimentando al ministro de Estado

Madrid, 6 (3,15 t.).—El ministro de Estado fué cumplimentado esta mañana por los generales Burguete, Cabanellas y Núñez de Prado.

También recibió el señor Lerroux al presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona.

El Embajador de España en Londres

Madrid, 6 (3,15 t.).—Mañana aparecerá en la "Gaceta" el nombramiento de don Ramón Pérez de Ayala para la embajada de España en Londres.

Largo Caballero y los periodistas

Madrid, 6 (3,15 t.).—El ministro del Trabajo, como todos los días, recibió a los periodistas, con los que sostuvo una larga conversación.

Dijo que había recibido al gobernador de Sevilla, que fué a interesarse por la solución de los problemas obreros.

El señor Montaner le dió cuenta de las condiciones de trabajo que presentan los obreros, y que serán objeto de estudio, de acuerdo con los elementos patronales.

Anunció el ministro que al Consejo de esta tarde llevará el nombramiento de delegado regional del Trabajo en Sevilla a favor de don Antonio Moreno Mateos, que inmediatamente comenzará a actuar en los contratos de trabajo.

También llevará al Consejo un proyecto de decreto creando el jurado mixto de Agricultura.

—Una comisión de obreros y patronos del puerto de Barcelona—continuó diciendo—me ha visitado para exponer las dificultades con que tropiezan para poner en ejecución los acuerdos de los Comités paritarios, asunto que espera resolver.

Añadió que en la intervención del ministerio del Trabajo en los asuntos sociales de Barcelona no considera otra asistencia que el mismo ministerio, mediante su representante que es el Delegado regional en Cataluña.

Este será el único que puede intervenir en las cuestiones sociales, aunque si interviene la Generalidad para ayudar, no se le rechazará.

Después el ministro fué visitado por la Comisión mixta de Espectáculos, que le hablaron de la crisis musical, asunto que se propone estudiar con cariño.

Se refirió a las cuestiones electorales y dijo que se pretendía que no fueran al Parlamento los que no obtuvieran un 80 por 100 de los votos, condición que se cree indispensable para evitar el caciquismo.

Querellas contra cuatro magistrados

Madrid, 6 (3,15 t.).—El Fiscal general de la República ha presentado querellas contra cuatro magistrados que intervinieron en asuntos relacionados con el señor March.

El señor Galarza ha anunciado que facilitará una extensa nota sobre esta cuestión.

Se negó a dar los nombres de los magistrados, y solamente dijo que uno de ellos ocupa un alto cargo.

Los que visitan al Presidente

Madrid, 6 (3,30 t.).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho al canónigo don Diego Tortosa y a otras personas.

El señor Alcalá Zamora marchó al mediodía a la legación de Polonia, donde estaba invitado a almorzar.

Figuroa no acepta el cargo de Embajador

Madrid, 6 (3,30 t.).—Don Gonzalo de Figuroa designado para la embajada en Italia (Quirinal) ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno para agradecer el nombramiento, y comunicar que no le es posible aceptar el cargo porque se propone presentarse a diputado por Murcia.

Don Santiago Alba en Madrid

Madrid, 6 (3,30 t.).—Procedente de París ha llegado esta mañana el ex ministro don Santiago Alba.

Fué recibido por numerosos familiares y amigos.

Las visitas al ministro de la Guerra

Madrid, 6 (4,15 t.).—Visitaron esta mañana al ministro de la Guerra los generales García Moreno y Castillo y el coronel Lerin.

También le visitaron una comisión del personal de Teléfonos, otra del Colegio de María Cristina, obreros de Intendencia, los sargentos que han cesado en el cuerpo de Vigilancia y otras comisiones.

Se van a hacer sellos nuevos

Madrid, 6 (4,15 t.).—El director de Correos ha manifestado a los periodistas que tiene en estudio la confección de nuevos sellos de Correos que serán de gran mérito artístico.

Los de 15 céntimos reproducirán la Facultad de San Carlos cuando los sucesos; uno de 40 con el busto de la República y los de 25 el busto de la República con la bandera tricolor.

Se refirió después al personal de Comunicaciones y los elogió con entusiasmo diciendo que constituyen el más fuerte baluarte de la República.

Se va a disolver la Inspección general del Ejército

Madrid, 6 (4,15 t.).—Al recibir este mediodía el ministro de la Guerra a los periodistas les manifestó que llevará al Consejo de hoy el decreto disolviendo la Inspección general del Ejército.

Agregó que se ha acordado restituir a su puesto en la escala de Estado Mayor al general de brigada don Feliciano de Haro.

Interrogado acerca del rumor que circulaba con insistencia de que se va a dictar otro decreto aclarando que no puede aplicarse la disposición sobre retiros a los que no cuentan con 20 años de servicios, lo negó rotundamente.

Añadió que dicho decreto está redactado por él, que es persona seria y no dispuesto a desdecir lo que se publica en la "Gaceta".

El señor Azaña agregó que ya es un hecho lo relativo a las viudedades.

La Embajada de España en París

Madrid, 6 (4,15 t.).—La embajada de España en París le fué ofrecida en un principio a don Julián Besteiro, pero éste ha renunciado alegando que necesita trabajar en España por el partido socialista.

Entonces se le ha ofrecido el cargo a don Augusto Barcia.

La actitud del partido reformista

Madrid, 6 (4,30 t.).—El próximo día 17 se celebrará el acto público de los reformistas. Don Melquiades Álvarez pronunciará un discurso fijando la actitud del partido.

Se asegura que pedirá que vayan en el bloque republicano que se presentará en las próximas elecciones.

La redacción del Estatuto de Cataluña

Madrid, 6 (4,30 t.).—En la reunión que van a celebrar los municipios catalanes se redactará el Estatuto de Cataluña que ha de presentarse a las Constituyentes.

Parece que será elevado a la presidencia de las fuerzas catalanas el señor Carnet.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 6 (4,30 t.).—La "Gaceta" de hoy publica una disposición admitiendo la dimisión al presidente del Tribunal de Cuentas don Luis Espadas.

De la Guerra una circular disponiendo que en plazo de cinco días se formule la promesa de adhesión a la República.

Disponiendo quede redactado en la forma que se indica el párrafo primero del artículo séptimo del Código de Justicia Militar.

Gráfica y Telefónica

Economías que produzcan la paralización de obras públicas

Mañana a Madrid don Santiago Alba

Otras declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 6 (4,30 t.).—El ministro de Hacienda ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Sol".

Dice Prieto que los problemas económicos de Hacienda ofrecen casos distintos, pues algunas economías producen la paralización de obras públicas.

Por este motivo sólo se economizarán partidas que no ocasionen trastornos.

Anunció que el sábado próximo se volverán a reunir con él los ministros de la Guerra y Fomento para estudiar el plan de economías.

Aludiendo a los débitos por obras públicas, dice que ascienden a una considerable suma de millones, pues no se ha pagado nada en lo que va de año, siendo muchos los contratistas que se niegan por tal motivo a continuar las obras.

Hay que buscar dinero para normalizar esta situación.

Afirma que por su parte está resuelto a no solicitar una peseta de crédito, sin que no se vea recompensada con una rebaja igual en el presupuesto.

Respecto a los problemas del cambio y circulación fiduciaria, se muestra satisfecho ya que aquéllos no han sufrido variación ante el anuncio de que se va a aumentar ésta en 20 millones.

Justifica el aumento de la circulación fiduciaria, y dice que no sabe dónde la gente almacena tanto billete.

Por último manifiesta el ministro que la emigración de capitales ya casi ha cesado, lo que contribuye también a la normalización financiera.

Una nota de Alba

Madrid, 6 (5,15 t.).—El señor Alba anunció a los periodistas que a las cuatro y media facilitaría una nota, pero a dicha hora aún no se les había entregado.

Consejo de ministros

Madrid, 6 (5,30 t.).—Para las cinco y media estaba anunciado hoy el Consejo de ministros, en el que se tratarán de asuntos interesantes.

Se ha nombrado Comisario de los bienes del Real patrimonio

Madrid, 6 (5,15 t.).—El ministro de Hacienda habló esta tarde nuevamente con los informadores.

Les comunicó que había sido nombrado Comisario de los bienes del real patrimonio don Juan Cueto, que servirá de lazo de unión entre el ministerio de Hacienda y la Comisión que entiende en este asunto.

También ha autorizado el funcionamiento de la Asociación general de Empleados administrativos de Hacienda.

El ministro ha girado telegráficamente 20.000 pesetas al gobernador de Badajoz, para aliviar la crisis obrera.

Dijo el señor Prieto que el general Cabanellas le había hablado del cultivo del algodón que constituiría un remedio para la crisis obrera, y anunció que se trataría de ello en el Consejo.

Después comentó la favorable acción de los cambios, a pesar del aumento de circulación fiduciaria.

Cree que podría ser aún más favorable de no haberse publicado por la prensa extranjera información errónea sobre dicho aumento.

Los cambios

Francos, 37,7.

Libras, 46,40.

Dólares, 9,535.

Liras, 49,95.

Francos suizos, 183,80.

Francos belgas, 132,70.

Marcos, 2,2725.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE: **Rafael Ariza**
RUTE

Manifestaciones de Company

Barcelona, 6 (5,30 t.).—El gobernador civil dijo esta tarde a los periodistas que había conferenciado con don Gabriel Alomar, presidente de la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, el que esta noche saldrá para Madrid.

También saldrá para la capital de España el consejero de la Generalidad señor Serra.

Uno de los informadores le preguntó acerca de las dificultades que se presentaban en la constitución de algunos Ayuntamientos, por continuar actuando los Municipios revolucionarios.

El señor Company manifestó que se mantienen los Ayuntamientos revolucionarios únicamente en aquellos donde habrá que hacer nuevas elecciones.

El alcalde a Madrid

Barcelona, 6 (5,30 t.).—El alcalde ha recibido a los periodistas, a los que anunció que por la noche o mañana marchará a Madrid.

El señor Ayguadé se propone conferenciar con el ministro de Marina.

Varios atracos en Barcelona

Barcelona, 6 (5,30 t.).—Según parece, durante la madrugada última se han registrado varios atracos en la carretera de Prat.

El primero de ellos fué a un automóvil del servicio público, al paso del cual salieron ocho individuos armados de pistolas, los que obligaron a los ocupantes a entregar cuanto dinero llevaban.

Los mismos malhechores cometieron después otros atracos de los cuales no hay denuncia alguna en las Comisarias.

A lo que ascienden unas suscripciones

Barcelona, 6 (5,30 t.).—La suscripción abierta a favor de la familia del guardia de Seguridad muerto el primero de Mayo asciende hoy a 8.497 pesetas.

La correspondiente a los obreros parados alcanzaba esta mañana a 38.191 pesetas.

Hitler quiere la amistad con Inglaterra e Italia

Londres, 6 (4,30 t.).—El enviado especial del "Daily Express" en Alemania relata en su periódico una visita que ha hecho al cuartel de los "nazis" en Munich. El enviado especial fué recibido por Hitler en persona. Este habló de la humillación de Alemania, de su voluntad de reconquistar el terreno perdido y manifestó su gran odio a Francia.

Según relata el periodista, la conversación de Hitler se convirtió en un discurso de orador de mitin ante gran auditorio, y las preguntas del enviado especial inglés las encontraba Hitler casi como impertinentes interrupciones.

—¿Es verdad, señor Hitler—preguntó el periodista—, que busca usted la amistad con la Gran Bretaña.

—Creo—repuso Hitler—que la Gran Bretaña tiene intereses semejantes a los nuestros y que pudiéramos cooperar con Italia.

—¿Y qué pediría usted a la Gran Bretaña?

Hitler contestó con un largo discurso, cuyos puntos generales son que Gran Bretaña debe renunciar a su deuda de reparaciones y reconocer a Alemania libertad completa de acción en el Este.

* NOTICIARIO *

LO MAS SALIENTE DEL DIA

CORDOBA

En el Gobierno civil se han recibido cincuenta mil pesetas que corresponden a Córdoba de la consignación de la Casa real, y que se destinarán a remediar la crisis de trabajo.

—La nueva directiva de la Cámara Agrícola visitó hoy al Gobernador civil, ofreciendo su adhesión a la República.

—Los profesores del Instituto de Peñarroya-Pueblonuevo han dejado dos días de su haber para la crisis obrera.

—El señor Vaquero se muestra optimista acerca de la marcha económica del Ayuntamiento, según declaró a los periodistas.

FUERA DE CORDOBA

En breve se reunirán los Municipios catalanes para redactar un Estatuto municipal que se someterá a las Cortes.

—El señor Alba ha llegado a Madrid.

—El señor Galarza ha presentado cuatro querrelas contra otros tantos magistrados. El asunto está relacionado con el señor March.

—Los reformistas celebrarán una asamblea el día 17, para fijar la actitud del partido.

—Ha renunciado su cargo de Embajador en el Quirinal el señor Gonzalo Figueroa, por presentarse a diputado a Cortes.

—Se va a disolver la Inspección General del Ejército.

—Se sabe que el cargo de Embajador en París fué ofrecido al señor Besteiro primeramente, quien rehusó por tener que dedicar sus actividades al partido.

—En breve se hará una emisión de artísticos sellos de Correos.

—En los presupuestos del Estado no se harán economías que puedan paralizar o lesionar las obras públicas.

—En la "Gaceta" aparece el nombramiento de Embajador en Londres, del ilustre ensayista don Ramón Pérez de Ayala.

(Amplia información en el texto.)

Respecto al auto oficial, nos dijo que aún no lo ha utilizado solo y si en compañía de algún concejal y para asuntos del Municipio, pues siempre que tiene necesidad de usar un coche, lo hace empleando los del servicio público y pagando de su peculio particular. Esto le ocurrió no hace muchas tardes en que hizo una excursión con su familia a su pueblo natal, Montalbán, que pagó por el servicio unos catorce duros.

También manifestó el señor Vaquero que no utiliza realmente los ordenanzas municipales y menos aún al guardia municipal del distrito de San Lorenzo, sino que este funcionario está celoso en el cumplimiento de su deber, prestando singular atención a la salida de la escuela de los niños del barrio. Siguió diciendo el señor Vaquero que ni ese guardia ni ningún otro, es el individuo apodado "El Viri", que es un modesto elector republicano que no tiene destino ni prebenda alguna por el Municipio.

Respecto a la marcha económica de los asuntos municipales, el señor Vaquero se mostró optimista, puesto que se va atendiendo a todos los pagos, muchos de ellos de importancia y aún espera normalizar la situación económica en plazo breve, para lo que espera la resolución de diversos, actualmente en estudio por las comisiones respectivas.

Un telegrama

El presidente de la Excm. Diputación provincial, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

"Recibo su telegrama y al agradecerle sus manifestaciones de adhesión correspondo muy afectuosamente a este saludo".

Visitas

Esta mañana han visitado al señor Vaquero Cantillo, los señores siguientes: don Rafael Iznardi, don Francisco Vargas, don Pedro Sánchez, don Juan Alcántara, doña Dolores Humosilla, don Francisco Berenguer, don Joaquín Gutiérrez, don Gonzalo Fernández de Córdoba, don Rafael Moral Cañero, don Fernando Gálvez, don Juan Cívico, don Rafael Rodríguez, las maestras del grupo escolar López Diéguez, doña Carmen García y don Rafael Vega.

Intervención

El día 4 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre pescado, 484,15; por los derechos de servicios del Matadero, 1.016,58; por los derechos y servicios de los Cementerios y carruajes fúnebres, 232,50; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería y caza mayor y menor, 1.632,25; por el de bebidas y alcoholes, 697,90; por el de inquilinato, 1.592,99; por varios derechos y arbitrios municipales, 482 con 30; total, 6.138,67.



VIDA MUNICIPAL

Manifestaciones del señor Vaquero

Elogios al Gobernador civil.—La crisis obrera a punto de ser solucionada.—La marcha económica del municipio.—Otros asuntos

Manifestaciones del alcalde

El señor Vaquero Cantillo nos manifestó esta mañana que después de la conversación sostenida con el señor Marco Miranda, gobernador civil de la provincia, acerca de la crisis obrera, estaba gratamente impresionado acerca de la misma, por su pronta resolución.

El alcalde elogió el afán y acierto del gobernador, por hallar una fórmula de concordia entre los patronos y obreros, que permite abrigar la esperanza próxima de encontrar una solución viable al conflicto.

Con respecto a los obreros campesinos, nos dijo el señor Vaquero, que ya se están colocando la mayoría de los que había parados, pues aún existe alguno entre los patronos, que opone resistencia a obedecer las humanas disposiciones de la autoridad.

El señor Vaquero está dispuesto a emplear toda su energía contra estos labradores que desoyen los imperativos mandatos de civi-

mo que ellos mismos debieran ser los primeros en poner en práctica y para ello usará toda su autoridad contra esa intransigencia y egoísmo que tan directamente puede afectar al orden público.

En la conversación que tuvimos con el alcalde éste nos manifestó que había oído diversas versiones, en su elogio la mayoría, relacionadas con el empleo que viene dando a los gastos de representación de la alcaldía y al uso que hace del coche oficial.

Añadió que no nos ha hablado del asunto por estimarlo inmodesto, pero que salía al paso de ciertas insinuaciones, para decir que los gastos expresados los puso a disposición de sus compañeros de Concejo, para que los redujeran si los estimaban exagerados, no habiéndolos querido tocar por entender que el cargo hay que desempeñarlo con dignidad y pudiera darse el caso de que fuera alcalde un modesto obrero, sin más recursos que su jornal diario.

Clinica R. Castellano

PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X

CONSULTA, DE 11 A 4

PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

PANORAMA

TRES COMENTARIOS

TÍTULOS NOBILIARIOS

Parece ser que se ha suprimido, en las relaciones oficiales, el uso de títulos nobiliarios. En lo sucesivo, cualquier conde o marqués, habrá de cercenar su título, sustituyéndolo por un Don, liso y llano, que le equipare a los demás ciudadanos de su misma especie.

Sin embargo y no obstante el tufillo democrático que exhala esa actitud oficial, se nos antoja algo exajerada. Bien está la igualdad; pero sin excluir positivos valores históricos, sobre los que se ha cimentado más de un glorioso girón de la historia nacional.

Títulos de esos hay que llevan engarzadas proezas y heroísmos, y algunos de ellos, vinculados a claros varones, que dieron lustre a nuestras gestas. Se trata, en muchos casos de verdaderas realidades históricas. Y su recuerdo no debe esterbar nunca, aunque esa supresión se haga en nombre de la democracia.

EL CUERPO DE BOMBEROS

Hace unos días se dió la noticia de que el señor Moraga sería nombrado jefe de los servicios del cuerpo de Bomberos, a raíz de la dimisión presentada por el señor Gellonet, si bien tenemos entendido que esta última plaza se amortiza.

Ahora bien; sabemos que habiéndose hecho cargo el señor Moraga de la responsabilidad del cargo, y creyendo en conciencia que tal vez no pudiera desempeñarlo a satisfacción, puso en manos del alcalde la dimisión del mismo. Modestia y comprensión se llama esta figura.

Para ese cargo se requiere un hombre relativamente joven, fuerte, vigoroso y ágil. El servicio de incendios necesita todo el cuidado y toda la vigilancia. Por cierto que la ausencia del señor Gellonet va a notarse visiblemente. Su criterio organizador no es fácilmente sustituible. Y así se explica que, según nos aseguran, hubieran de buscarle y requerir sus servicios en el último incendio del barrio de las Margaritas.

Este detalle debe servir de norma para que el nombramiento de jefe del personal y servicios, recaiga en persona lo suficientemente apta para tan interesante menester.

JULIO ROMERO DE TORRES

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió la Junta organizadora del homenaje a la memoria del glorioso pintor cordobés, acordándose, entre otros extremos, ver el modo de intensificar la suscripción para tal fin.

Convengamos en que ya va siendo hora de hacer las cosas. Cerca de un año hace que se hicieron las primeras gestiones, y aún no se ha verificado el homenaje. Mucho entusiasmo, mucha literatura; pero lo esencial que es la suscripción aún sigue en pie.

Esperamos que ahora, y de una vez, se subsane esta laguna. Córdoba está en palpitante deuda con su artista. Córdoba no puede, no ya eliminarse, sino ni aún titubear ante la idea de rendir un tributo póstumo al gran cordobés. El señor Marco Miranda hará muy bien en estimular toda iniciativa en ese sentido y no dejar dormir la idea del homenaje. Todos los cordobeses y los amantes de arte se lo agradecerán.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Dos mujeres heridas

A las cuatro y media próximamente de la tarde y en la carretera de Córdoba a Almadén ha ocurrido un accidente automovilista, en el que han resultado dos mujeres lesionadas.

Por la citada carretera y con dirección a Córdoba venía un automóvil de esta matrícula, propiedad particular, conducido por su propietario, un joven de Hinojosa, según nos dicen, por un soldado y dos mujeres de vida dudosa.

Parece que los ocupantes del vehículo se hallaban alegres y como consecuencia de ello en el paso a nivel de Pedroches el coche chocó contra un poste saliendo despedidos los ocupantes del mismo, que resultaron con lesiones.

En un automóvil del servicio público fueron trasladadas a la Casa de Socorro Lucía González Recio y Carmela López Olivero.

Los médicos de guardia en el establecimiento señores Ansorena y Valenzuela auxiliados por el practicante señor Pareja apreciaron a la primera contusiones erosivas en la región frontal y pierna izquierda.

Consuelo padecía heridas incisivas y desgarradas en la región glútea y contusión en el antebrazo izquierdo.

Después de convenientemente asistidas pasaron a su domicilio en la casa número 5 de la Plaza de Abadés.

El automóvil resultó con desperfectos. Se ha dado el oportuno parte del suceso al juzgado correspondiente.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de Rute, por el delito de hurto, contra José Ruiz Alamo, que será defendido por el letrado señor Ruiz y representado por el procurador señor Torres.

Ante la Sala segunda se verá la causa, procedente del juzgado de Cabra por el delito de corrupción de menores contra Trinidad García Camacho.

Abogado, señor Espina; procurador, señor León.

Se verá ante la misma Sala la causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Fuente Obejuna contra Antonio González Iglesias, que será defendido por el señor Espina y representado por el señor Barasona.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas
Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos
CUARTOS DE BAÑOS

Servicio rapidísimo y con camión a precios económicos, a los pueblos de la provincia

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.-MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

La Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100; libreta máxima 10,000 pesetas

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Un mes, 3 por 100; tres meses, 3 1/2 por 100; seis meses, 4 por 100; un año, 4 1/2 por 100.

El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO pone a disposición del público, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

CUARTOS DE BAÑO
PRECIOS ECONÓMICOS
MEDINA A ZAHARA
CANALEJAS 9 TELÉFONO 2126

DEL MAGISTERIO

Congreso provincial de Pedagogía

Por elementos del Magisterio Nacional primario y obedeciendo a sugerencias de la Asociación Nacional, se ha realizado un cambio de impresiones para la preparación de un Congreso Pedagógico provincial que tendrá lugar en el próximo Septiembre, coincidiendo con los días de feria de esta capital, y que servirá de antecedente al Congreso Nacional que se celebrará en Madrid en fecha no lejana. Se designaron para componer la Comisión Organizadora don Orencio Muñoz, maestro de Palma del Río y los de Córdoba don Modoaldo Garrido, don Paulino Mohino y don Rafael Suárez, cuyos señores empezarán a actuar seguidamente.

Información taurina

"La Afición"

El número de "La Afición" correspondiente a esta semana, está mejor presentado si cabe que los anteriores.

Contiene bastante información gráfica y completísimos datos de la semana taurina.

El buen aficionado encuentra en esta revista cuanto le interesa.

Alvarez Pelayo

El diestro granadino Elías Alvarez Pelayo, que como se sabe sufrió la fractura de la clavícula en un accidente, ha sido ya dado de alta.

El valiente novillero ha firmado ya varios contratos, entre ellos uno con la empresa de Granada y otro con la de Valencia.

El domingo que viene en Sevilla

El cartel de la novillada del domingo próximo, día 10, ha sido muy bien recibido por la afición de Sevilla.

Según ya hemos dicho, se correrán ocho novillos de lavacada de los señores hijos de don Eduardo Miura, y actuarán de espadas José Mejías Bienvenida, Alfredo Corrochano, Juan Martín Chiquito de la Audiencia y David Liceaga.

La de la feria de Lérida

Con motivo de la feria se dará el próximo domingo en Lérida una corrida de toros.

Los espadas contratados son Nicanor Vialta, Pedro Basauri Peñrucho de Eibar y Saturio Torón.

No sabemos el nombre de la ganadería, cuyos toros se han de lidiar en esta corrida.

Inauguración de una plaza de toros

En Narbonne (Francia) se ha construido una nueva plaza de toros, de madera, capaz para mil quinientos espectadores.

Será inaugurada en breve con una corrida de toros de muerte, pero sin picadores.

Los matadores serán Bernardo Muñoz Carnicerito de Málaga, Carlos Sussoni y Julián Sacristán Fuentes.

FILIGRANA

A los arrendatarios de fincas rústicas

Se cita a todos los arrendatarios de fincas rústicas grandes y pequeñas, y parcelarios, para que asistan a la reunión agraria que se celebrará en Córdoba, en la calle Pérez de Castro, núm. 2 (esquina a San Felipe) el día 8 del corriente y hora de las doce de la mañana, para tratar de la crisis actual y depreciación de nuestros productos, y de las rentas excesivas que se vienen pagando, y solicitar del Gobierno provisional de la República la solución de estos problemas.

La Comisión

Córdoba y Abril de 1931.

Sucesos y denuncias

Riña entre mujeres

En la plaza de Aladreros promovieron reyerta esta mañana Josefa Romero Mora y Carmen Gallardo Merino con Antonia López Ollero.

La bronca surgió por unos insultos que la última profirió contra las dos primeras.

Hubo arañazos, bofetadas y otras "caricias", resultando las tres mujeres lesionadas.

Ingresaron en la Clínica de la calle de Góngora, donde se apreciaron a Josefa contusión y quemaduras de primer grado en la región malar y mejilla derecha.

Antonia también fué asistida de erosiones en cara y cuello y Carmen resultó ilesa en la refriega.

Terminado el "numerito" se formuló en la Comisaría de Vigilancia el oportuno parte del suceso.

Hurto de gallinas

Pedro Jiménez Luque de 10 años se subió en la Puerta Nueva a un poste eléctrico y se cogió a un hilo conductor de energía.

Sufrió el muchacho la descarga sin poderse despegar del hilo.

Auxiliado por otro niño consiguió desprenderse cayendo al suelo y causándose una contusión en la región occipital y otra en la espalda.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro donde se le asistió debidamente pasando luego a su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Un hombre "galante"

Josefa Peña Calero ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que Luis Gutiérrez Muñoz la propinó una bofetada sin motivo para ello.

El "galante" individuo ha quedado a disposición del juzgado municipal.

Inconsciencia infantil

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuel Arjona Luque, que durante la madrugada última le han sustraído de la Granja Avícola seis gallinas y un gallo, ignorando quiénes sean los autores de la sustracción.

La policía realiza gestiones para su descubrimiento.



Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al conde de la Cortina.

De Espejo ha llegado el corresponsal de LA VOZ en aquella localidad don Rafael Gracia.



SEA LEY LA REGULARIDAD INTESTINAL

Si queréis cuidar de un modo preciso vuestra salud, la regularidad de vuestras funciones intestinales debe ser vuestro pensamiento predominante.

Vuestro intestino debe funcionar regular y diariamente.

Teniendo cuidado de tomar todas las mañanas una cucharada de MAGNESIA SAN PELLEGRINO obtendréis este funcionamiento regular, alejando así de vosotros todo malestar y desarreglo físico.

Exigid siempre la marca del Santo Peregrino, cruzada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una toma.



El periódico LA VOZ, de perfecta difusión, llega a todas las clases sociales. Cualquier clase de publicidad tiene, pues, adecuado marco en él.

Consulte nuestras tarifas. Infórmese de nuestra tirada. La importancia de ésta hace muy baratos nuestros precios de publicación.

Diputación Provincial de Córdoba

Intervención

Ingresos del día 5 de mayo de 1931.

El Ayuntamiento de Fuente Obejuna, importe de su cuota del primer trimestre del ejercicio actual para sostenimiento del Instituto de Higiene, 820,35 pesetas.

El Banco de Crédito Local de España, para pagos de certificaciones de obras de construcción de caminos vecinales y otros gastos, 164.035,58 pesetas.

El Ayuntamiento de Iznajar, 1,75 por 100 y 1,50 por 100 de las certificaciones número 2 para gastos de inspección de obras de construcción de caminos vecinales que tiene a su cargo, 825,21 pesetas.

El Ayuntamiento de Almedinilla, 1,50 por 100 de la certificación número 5 del camino vecinal que construye, 440,56 pesetas.

El Ayuntamiento de Córdoba, 1,10 por 100 de la certificación número 2 del camino vecinal que construye, 334,04 pesetas.

El Ayuntamiento de Baena, por haber finalizado el plazo de ejecución de las obras

del camino vecinal "De la Carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya", 500,00 pesetas

El mismo, 2 por 100 de la certificación número 1 de obras de construcción del camino vecinal "Terminación del camino vecinal de Nueva Carteya", 499,19 pesetas.

La Junta Vecinal de la Aldea de Jauja, 1,75 por 100 de la certificación número 5 para gastos de inspección de obras del camino vecinal "De la carretera de Benamejí a Moriles", 503,12 pesetas.

El Ayuntamiento de Baena, 20 por 100 del importe del adelanto de 2 kilómetros del camino vecinal "Del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya", 2.965,03 pesetas.

El mismo, 15 por 100 ídem, ídem "Terminación del camino vecinal de Nueva Carteya", 2.638,28 pesetas.

Total, 173.561,36 pesetas.

Visitas

Visitaron hoy al presidente de la Diputación señor Guerra Lozano, los señores siguientes:

Don Benito Grande, don Miguel Moreno, don José María Rey, don José Lubián, don Rafael Garrido Zamora, don Ildefonso Gon-

zález, don Andrés Baena, don Ricardo Boida, don Ricardo Montis, don Atanasio Castillo, don Antonio Díaz, don Ricardo Pérez Jiménez, una comisión de Estudiantes de la F. U. E., don Joaquín Molina, don Antonio Alcaide, don Antonio Caña, don Antonio Mantelo Tenllado, don José Antonio Fernández, don Agustín Ortega Villado, don Lázaro Zepas, don Juan Romero, don Pascual de Miguel Sanz, don Antonio García, don Fernando García, don Galo Adamuz, don Francisco Molina, don José Lozano, don Rafael Molina, don Manuel Rodríguez Manso, don Pablo Troyano, don Vicente Martín Romera, don Recaredo Infante, don Francisco Jurado, don Miguel López Amado, don Rafael Benítez, don Saturnino Alonso Montoro, don Ramón Perdigo Carp, don Antonio Carbonell Trillo, don Antonio Bejarano, don Pedro Santaella, don José Bujalance, don Emilio Pinchez, don Francisco Fernández, don Emilio Iznardi y Alzate, señor Alcalde de Carcabuey, don Enrique Romero de Torres, don Samuel del Santo, don José Ariza, alcalde de Almedilla; don José Carmona Arjona, don Antonio Gallego Rivera.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

Se separó de la ventana, mientras que descabalgaban Olivares y el criado, y le preguntó al anciano:

—¿Y vuestra señora?

—¡Que Dios tenga misericordia de nosotros!

—¿Acaso está peor?

—Ella dice que está lo mismo; pero...

—¿Qué habéis observado?

—Su cara parece la de un difunto, y no acierto a explicarme: pero me parece que se acaba su vida.

—Es posible que no os equivoqueis—murmuró el médico.

—En mí ha tenido que apoyarse para bajar al jardín y parece que le cuesta mucho trabajo respirar.

—¿Por qué la dejáis sola?

—No quiere compañía.

—¿Ha ido al bosque?

—Esta mañana fué y allí se ha detenido más que de costumbre.

—Se despedía.

—¿Qué decís?—preguntó el anciano con tono de terror.

—Que todos esos síntomas me desagradan.

—¡Dios mío!...

—¿Ha recibido alguna carta?

—Hace muchos días que ninguna ha venido; pero debe llegar pronto.

—¿Y no ha escrito vuestra señora?

—Me parece que hoy se puso a escribir, pero quizás no ha concluido.

—Sus fuerzas disminuyen cada día.

—Mucho.

—Si Dios no hace un milagro.

—¡Pobre señora mía!

—Acompañadme y la veremos.

—Vamos.

El doctor y Fermín entraron en la casa.

Subieron lentamente.

Parecía que Olivares estaba muy preocupado.

Su entrecejo se arrugaba.

Inclinábase su cabeza sobre el pecho.

Le pareció que había llegado el caso de darles aviso para que acudiesen.

No se le ocultaba que cualquiera de ellos tenía que arrostrar grandes peligros al volver a España, pero era madre y ante todo quería evitar que su hijo quedase desamparados.

Siempre había protegido Dios al valeroso Salvatierra.

¿Por qué no había de protegerlo entonces?

—Le escribiré—dijo la dama.

Tomó la pluma.

Trazó algunas letras.

La luz huyó de sus ojos.

Tuvo que interrumpirse.

Dejó la pluma y se pasó la mano por la frente.

Se oprimió el pecho.

—¡Ah!—murmuró—. Parece que la mano helada de la muerte me oprime el corazón.

Por segunda vez quiso escribir; pero no pudo.

El anciano entró en el aposento.

—¡Dios mío!—exclamó al ver a su señora.

—¿Qué te sucede?—le pregunto ésta.

—¿Estáis peor?

—Lo mismo... Tranquilizate... ¿Y mi hijo?

—En el jardín.

—¡Dios lo bendiga!

—Deberíamos avisar al médico.

—Prefiero ver a mi hijo.

—Si quereis que venga.

—Sí, sí.

—Pero me permitiréis ir en busca del doctor, y entretanto os acompañará Juana.

—No, porque Olivares debe venir: lo espero desde ayer.

—Eso no importa.

—Bajaré al jardín, y así no privaré de sus juegos a mi hijo. Además, me parece que respiro mejor el aire libre.

—Como bien os parezca.

—La dama salió del aposento.

Como distraídamente se apoyó en un brazo de Fermín.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

En consonancia con lo resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, convocase la contratación en subasta pública, de las obras de construcción de ciento ochenta bovedillas en el cementerio de la Salud de esta capital, a cuyo efecto el acto de la subasta habrá de celebrarse ante mi autoridad en el despacho oficial de esta alcaldía a las doce horas del día posterior hábil al en que expire el plazo de los veinte hábiles porque se anuncia dicha subasta, a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

El tipo sobre el que ha de versar la licitación será el de cuarenta mil novecientas cincuenta pesetas con sesenta céntimos a que asciende el importe del presupuesto de aludidas obras.

El depósito para interesarse en la misma se fija en la suma de dos mil cuarenta y siete pesetas con cincuenta y tres céntimos, convirtiéndose este depósito por el rematante en fianza definitiva elevándolo a la cantidad de cuatro mil noventa y cinco pesetas con

seis céntimos en el período de diez días a partir del en que se le comunique la adjudicación del servicio.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que al final se inserta y su entrega en pliegos cerrados y lacrados en la forma y con los requisitos que se expresan en los pliegos de condiciones económico-administrativas se verificará en unión también del resguard. del depósito provisional, que se presentará por separado en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de este Concejo, durante el transcurso de aludido plazo de veinte días o sea hasta el anterior en que haya de efectuarse la subasta, desde las diez hasta las trece horas. Los licitadores que en representación de otras personas suscriban alguna proposición, acompañarán además la copia del poder correspondiente, bastantada por el letrado consistorial don Manuel Carretero Serrano.

El proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, a que ha de subordinarse la ejecución de mencionadas obras, quedan desde hoy de manifiesto en el respectivo Negociado de Beneficencia, en donde pueden examinarse durante las horas de oficina por todas aquellas personas a quienes la subasta interese.

Modelo de proposición

Don..., vecino de..., como acredita con la cédula personal de la tarifa..., clase..., número..., que acompaña, enterado del proyecto presupuesto y pliego de condiciones referente a las obras de construcción de ciento ochenta bovedillas en el Cementerio de la Salud, se obliga y compromete a llevar a cabo mencionadas obras con sujeción estricta al estudio facultativo y cláusulas que regulan la ejecución de las mismas, en la suma de... (Aquí la proposición, admitiendo o mejorando el tipo fijado); declarando a los efectos procedentes que las remuneraciones mínimas que los obreros que en las obras se empleen habrán de percibir por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, serán las siguientes: (Aquí se determinará con claridad y con separación de oficio y categorías el jornal mínimo para la jornada de ocho horas y para las que con carácter extraordinario, si llega el caso, trabajasen). Fecha y firma.

Córdoba, 5 de mayo de 1931.—Eloy Vaquero.

Lea V. LA VOZ

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

Tenía que hacer grandes esfuerzos para sostenerse.

Bajó.

Acarició a su hijo con demostraciones de ternura inmensa.

Se sentó en un banco.

El niño corría de un lado para otro, reía y gritaba sin cesar.

¡Qué feliz era en su ignorancia!

Quizás muy pronto su contento pueril había de convertirse en dolor y llanto.

Doña Mencía elevó al cielo una mirada.

Se oprimió el pecho.

Exhaló un suspiro penoso.

Enseñoreábase el sol en un horizonte purísimo.

Lo mismo que antes, la naturaleza sonreía.

Pero poco a poco fué sintiéndose más tranquila la dama.

En aquel sitio era menos trabajosa su respiración.

Empezó a renacer su esperanza de vivir.

Miró a todos lados.

Nunca le habían parecido tan bellos los cuadros maravillosos de la naturaleza.

Entonces le halagaba la idea de vivir, no solamente por su hijo, sino también por gozar de la luz y del espectáculo que a sus ojos se ofrecía en aquellos momentos.

A pesar de que se sentía mejor, su rostro continuaba cadavéricamente pálido.

Más de una hora pasó.

Había llegado la de comer.

El astro del día se encontraba a la mitad de su camino.

Doña Mencía llamó a su hijo.

Entraron en la casa.

Algún alimento tomó la infeliz.

Una hora después y como se sentía mejor, quiso continuar la carta que había principiado.

Se acercó a la mesa.

Tomó la pluma y escribió lo siguiente:

"Creo que muy pronto voy a morir, antes de que a vuestras manos llegue esta carta.

"¿Qué será de mi hijo.

"Corred, amigo mío, corred, mientras que yo suplico al Omnipotente que os proteja contra los peligros que han de amenazaros.

"Muero en esta soledad con el alma llena de amargura.

"¡Qué Dios tenga piedad de mi alma!

"Mi padre, cuyo corazón..."

No pudo continuar.

Otra vez la luz de sus ojos huyó.

Dejó la pluma.

Se pasó las manos por la frente.

Se oprimió el pecho.

—¡Dios misericordioso!—exclamó.

En pie se puso.

Con pasos vacilantes se acercó a una de las ventanas.

La abrió, aspirando con avidez el aire libre.

Miró al jardín.

Vió a su hijo.

Se humedecieron los ojos de doña Mencía, dejando escapar dos lágrimas, cuyo valor nadie hubiera podido apreciar.

Contempló el horizonte.

El sol descendía y se acercaba al ocaso.

Desaparecería muy pronto.

¿Lo vería otra vez la hija del rey?

Quizá su existencia se extinguiría al ocultarse el astro refulgente, quizás la muerte no esperaba más que la noche para desplegar sus negras alas en medio de las tinieblas.

Largo rato permaneció inmóvil la dama.

Al fijar la mirada en el sendero que culebreaba hasta llegar al camino, vió dos hombres en sendas mulas.

Se acercaban a la casa.

Eran el doctor y su criado.

—Olivares—exclamó doña Mencía.

Y después de algunos momentos añadió:

—Quizás llegue tarde... Sierto frío en el corazón... Si aún pudiera prolongar mi vida...

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

Bélmez

Un ruego

Un grupo de jovencitos de nuestra aristocracia, deseosos de que sus numerosas amistades, ausentes tengan conocimiento de una forma detallada de lo bien que aprovechan el tiempo, me ruegan el envío para su publicación de la reseña hecha por ellos y para ellos, de una velada en la que por lo visto no ha faltado el consiguiente "Gil de Escalante" en embrión.

Vayan las pruebas.

Fiesta aristocrática

"En el vestíbulo elegante de la casa, se destaca la figura de una niña-mujer repleta de belleza, de alegría y de distinción. Viste un lindísimo traje de gitana, blanco, que con arreglo al último figurín, llega hasta el suelo. Cíñese bajo la gentileza de un saladísimo mantoncito de talle, de color sangre, que da a sus ojos sugestivos toda la brillantez misteriosa de sus pestañas negras, que se abanicen en su risa, franca y buena: Es Rosarito Sánchez y Lozano de la Vera, que siempre amable y complaciente, ha tenido la idea de obsequiar a sus numerosas amistades con una fiesta netamente andaluza: una "Cruz de Mayo". Con el chic especial que le caracteriza, va recibiendo a sus amigos y pasándolos al monísimo patio, convertido por magia de ella y de unas amiguitas suya, en un alarde de sevillanismo; vistosos faroles, cadenetas, luces y flores a granel, entretienen un emparrado alegre, entre el cual hay todavía espacio para contemplar la hermosura del cielo azul, que parece reír de júbilo al contemplar aquel plantel de muchachas bonitas, mitad duquesas y gitanas.

En el fondo preside con toda la magestad una Cruz de bombillas blancas, hecha bajo la dirección admirable de Adelita Solano, todo distinción y belleza. Orquesta; música de baile. Simpatiquísimas parejas que todo lo bailan, desde el popular pasodobles hasta el difícil charleston. Intermedio; sevillanas bailadas por Antonita García Blasco y Elisita Sotillo, que parecen escapadas de un lienzo de Romero de Torres. En un rincón del patio hay un grupo que merece comentarse: Está Rosita Hidalgo, elegantísima y muy bonita; Carmencita Solano, tan guapa, tan guapa... que es la admiración de todos. Sus ojos verdes tienen una expresión de belleza ideal; su vestido es precioso y el caracolillo que graciosamente descansa sobre su frente, estoy seguro de que todos los muchachos hubieran querido cortar para tener un lindo recuerdo de esta preciosa muchachita. Isabel Sanz, Conchifa Díez y María Pepa Troya, muy bien vestidas y guapisimas. Conchita Vega, esta encantadora mujer, que todo lo alegra con su carácter risueño, anima de una manera extraordinaria este numeroso corro. Viste de blanco y se adorna con preciosas flores.

Los muchachos, encantados y amables, no cesan de obsequiar con el sin fin de cosas exquisitas que han adquirido para la fiesta, entre las que no faltan la clásica y alegre manzanilla.

Cinco de la mañana. La animación de la fiesta no decae, pero las bombillas, poco a poco van perdiendo el efecto fantástico de su potencia, porque el Sol, que va apareciendo, las va venciendo y humillando. Los invitados demuestran su agradecimiento a la señora de la casa y a su simpatiquísima hija, y desfilan.

Nombres, muchos. Recordamos a la señora viuda de Troya, de Sánchez, de García Blasco y de Vega. Señoritas de Sánchez, Solano, García, Blasco, López, Vega, Troya, Sanz, Hidalgo y Díez. De ellos, Sánchez-Pastor, Sanz Blanco, García Blasco, Santofimia, López, Murillo, García, Rodríguez Soriano, Gala y Rodríguez Muñoz."

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Catalina Sevillano, esposa del industrial establecido en ésta don Maximiliano Vioque.

Tanto la madre como el recién nacido, continúan en excelente estado y por ello hemos de felicitar a nuestro buen amigo don Maximiliano,

Corresponsal

Peñarroya - Fueblonuevo

Aclaración

En el número 4.129 de este diario correspondiente al día 30 de abril de 1931, se publicó una información relativa a cierto rumor sobre el culto en la Iglesia de la barriada de la estación.

Hemos hablado con el señor alcalde sobre el particular, y ha desmentido la certeza del rumor, lamentando no se hubiera comprobado antes de darlo a la prensa, para evitar torcidas interpretaciones.

Estamos de acuerdo con la primera autoridad municipal; pero nuestro ánimo fue tan solo escitar su celo recogiendo una versión que ciertamente circuló.

Como asimismo creemos han sorprendido la vigilancia y dado desahogo a una pasión innoble, quién o quienes hayan escrito en la puerta del edificio en cuestión un letrero que dice, casi idénticamente o en parecidas palabras: "Para celebrar el 1 de mayo, se dará un baile en este local".

Esto no es cargo a la cultura del vecindario ni a la función de la autoridad municipal. De aquella y de ésta espera mucho y bueno toda la opinión que asiste, gustosa, al señor alcalde.

Colecta en pro de los sin trabajo

Rectificando algo de lo expuesto en la información anterior se sabe concretamente que, por una sola vez, para contribuir de algún modo al remedio de la crisis, los profesores y funcionarios del Instituto Local de

segunda enseñanza, donan de la paga de mayo, dos días de haber.

El Diputado provincial, señor Duque

La representación del distrito en la Corporación provincial ha recaído en el profesor de este Instituto Elemental don Francisco Duque Iñiguez.

La doble condición de Letrado y Catedrático del señor Duque, su veteranía en las filas de la política democrática y radical y el ejercicio de la profesión durante cerca de tres lustros abonan la creencia que tenemos de que trabaje con eficacia en bien del pueblo.

Conoce la legislación por sus estudios, las aspiraciones del pueblo, por su contacto diario con él, y las necesidades que le conyernen por las demandas que le hacen, así que a trabajar y nada más.

Corresponsal

Hoy, 5-5-931.

De la provincia

Rapto de una joven

Comunica la guardia civil de Priego que en dicho pueblo ha sido detenido el joven de 16 años Manuel Arenas Montalbán, que raptó a la joven de su misma edad Rosario Pareja Osuna, con la que sostenía relaciones amorosas.

El juzgado interviene en el asunto.

Una estafa

Francisco Moscoso Lara, tesorero de una entidad obrera de Zambra entregó el Reglamento de la sociedad y quince pesetas al vocal de aquella Antonio Pérez Redondo, con el fin de que reintegrase el documento, para someterlo a la aprobación del gobernador civil.

El citado vocal se gastó el dinero recibido y no reintegró el reglamento, por lo que ha sido denunciado como autor de un delito de estafa.

EL GAS

es lo más

LIMPIO,

COMODO y

ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

Si piensa
adquirir
zapatos

vea V. los que presenta

CALZADOS

LA

IMPERIAL

Los mejores
de Córdoba

por su buen gusto
por su buena calidad
por su módico precio

GONDOMAR, 5

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

COMPRA DE GANADO

La Comisión Militar de Remonta se hallará en ésta el día 10 de Mayo para adquirir caballos de Oficial y tropa con destino al Arma de Artillería, sujetándose a las condiciones siguientes: Edad, de 4 a 7 años. Alzada, de 1,54 en adelante.

La compra se efectuará en el antiguo cuartel de la Remonta y a las horas de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Disfrute de las ventajas del
SOMBRERO DE PAJA, marca

DIEGO RUIZ

EN * VERANO * SE * IMPONE

**Carbones minerales
y Vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Telefono 2806 CORDOBA

CÓRDOBA-PARÍS

GRAN REBAJA DE CALZADOS

Precios más baratos o igual que el que más barato venda en Córdoba. **Gondomar 10**

SEÑORAS

para emblanquecer
su piel

Una nueva cera de flores—
asombra a los especialistas de
belleza—hace desaparecer las
pecas y demás imperfecciones!



Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa esta nueva cera la suaviza tanto que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequísimas partículas al lavarse la cara cada mañana. De este modo proporciona una tez compuesta enteramente de una piel nueva y fresca, tan rosada y blanca como la de un niño. Las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis desaparecen completamente. Una mujer de 40 años puede fácilmente aparentar 30 y aún menos. Los poros de la piel, dentro de los cuales el jabón no puede penetrar, se limpian y cesan de dilatarse. Las mujeres la denominan cera maravillosa: su nombre científico es Cera Aseptine. Se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.

SE VENDEN dos locomóviles; una de 20 H. P. y otra de 30 H. P., precios baratísimos.

Razón en esta Administración

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES
DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA
INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25
CORDOBA